Анализ работы летнего оздоровительного лагеря с дневным пребыванием при МБОУ Фоминская ООШ
Лето – это прекрасная пора, когда мир становится ярче, красочнее и чуточку счастливее! Именно таким он должен быть для наших детей – добрым, светлым и безопасным!
С 01 по 22 июня при МБОУ Фоминская ООШ функционировал летний оздоровительный лагерь с дневным пребыванием «Солнышко», где ребята отдохнули с удовольствием и пользой для здоровья и души.
Лагерь посещали 10 человек, все учащиеся начальных классов.
[bookmark: _GoBack]Воспитатели постарались сделать отдых детей организованным. Для этого был создан девиз и гимн лагеря, речёвки для походов в столовую и на детскую игровую площадку. А также вместе с ребятами был оформлен уголок, в котором была размещена информация по рубрикам: это интересно, поздравляем, наши дела, наше творчество, мы учим. С целью рефлексии в уголке была разбита «Цветочная поляна», на которой дети при помощи смайликов оценивали свое настроение.
В этом году организаторы детского отдыха решили, что направленность работы лагеря будет иметь различные направления, такие как: 
• Экологическое направление
• Художественно – эстетическое направление
• Трудовая деятельность
• Физкультурно-оздоровительная деятельность
• Патриотическое направление
Целью открытия данного лагеря служит развитие личности ребенка, укрепление физического, психического и эмоционального здоровья детей, воспитание лучших черт гражданина.
Задачи, которые были направлены для достижения поставленной цели:
1. Создать условия для организованного отдыха детей; пропаганда
здорового образа жизни.
2. Формировать интерес к различным видам деятельности.
3. Развивать познавательную активность, творческий потенциал каждого ребенка.
4. Формировать качества, составляющие культуру поведения, санитарно-гигиеническую культуру.
5. Привлечение к активным формам деятельности учащихся группы риска.
01.06 запомнится детям МБОУ Фоминская ООШ надолго. В День защиты детей торжественно были открыты: детский оздоровительный лагерь с дневным пребыванием детей "Солнышко" и детская игровая площадка. 
Дети под руководством воспитателя Лимаревой Галины Николаевны изготовили обьемную аппликацию - эмблему лагеря "Солнышко", рисовали рисунки на асфальте, проводили игры на свежем воздухе. 
В завершении этого дня дети совместно с работниками Фоминского сДК приняли участие в праздничном концерте, посвященном открытию детской игровой площадки. На празднике присутствовали гости: глава Администрации Миллеровского района Коваленко Олег Анатольевич, глава Администрации Первомайского сельского поселения Левочкин Михаил Николаевич,  представители миллеровского телевидения и газеты "Наш край", жители хутора.
В первый день работы лагеря детей познакомили с правилами нахождения в помещениях, на улице, техникой безопасности. Провели урок «Россия – страна возможностей».
В течение всей смены строго соблюдался режим дня. Осуществлялось ежедневное трёхразовое питание. 
Каждый день пребывания в лагере был подчинён определённой тематике. Очень ярко и увлекательно для детей прошли День здоровья и спорта, День А.С. Пушкина, День творчества, День леса, День друзей, День экологии, День России, День дорожного движения, День книги, День путешествий, День музеев.
Практически каждый день ребята участвовали в конкурсах. Это были конкурсы рисунков (на асфальте, на бумаге, конкурсы поделок (из природного материала, бумаги, пластилина, ткани). Дети с удовольствием играли: программой были предусмотрены игры на развитие коммуникативных навыков, на сплочение коллектива, на эмоциональное раскрепощение, ролевые игры, а также детей увлекали настольные, напольные игры. Большое внимание воспитателями уделялось подвижным играм на свежем воздухе. Для игр был выделен соответствующий инвентарь: спортивные мячи, скакалки, напольные игры. 
Одним из любимых занятий детей был просмотр мультфильмов. В план работы лагеря входили просмотры фильмов познавательного характера. Были проведены игровые познавательные, развлекательные и интеллектуальные программы. 
На протяжении всей смены большое внимание уделялось укреплению здоровья. Каждое утро начиналось с бодрой зарядки, которая проходила на свежем воздухе. Воспитатели разработали комплекс упражнений, учитывая возраст, состояние здоровья. Всего несколько упражнений, но именно утренняя зарядка даёт заряд на весь день, укрепляет нервную, сердечно-сосудистую систему. Для ребят проводились минутки здоровья, тренинги, которые способствовали сплочению детского коллектива.
Большое внимание уделялось соблюдению санитарных норм и правил. Бракеражной комиссией школы постоянно осуществлялся контроль за приготовлением пищи и соблюдением питьевого режима, а воспитатели лагеря строго следили за соблюдением детьми личной гигиены до и после приема пищи, во время игр и пребывания на воздухе.
В рамках оздоровительной работы в лагере проводились спортивные мероприятия, такие как «Весёлые старты», «Соревнования по велоспорту», спортивные эстафеты (как командные, так и личные первенства, в которых были задействованы все дети). Не осталось и без внимания и охрана здоровья. Все ребята имели возможность заниматься на спортивных снарядах на детской игровой площадке. С большим удовольствием они участвовали в спортивных конкурсах, где проявляли силу, выносливость, терпение, умение сопереживать, сочувствовать. В таких мероприятиях у ребят происходил выброс отрицательной энергии и зарядка положительными эмоциями. В ходе всех мероприятий, а также во время игр обязательно проводились танцевальные физкультминутки.
Воспитателями были проведены беседы по правилам пожарной безопасности, основам безопасности жизнедеятельности, серия ролевых игр «Моя безопасность» на знание правил поведения в экстремальных ситуациях.
Во время смены детям отводилось время для занятий по интересам, во время которых дети с удовольствием пели популярные детские песни, запоминали простые танцевальные движения, проводились музыкальные физкультминутки. Своими руками ребята мастерили разнообразные поделки, сочиняли сказки, стихотворения, рисовали, конструировали, решали логические задачи, знакомились с окружающим их миром, пробовали себя в ролях героев известных сказок.
За время работы лагеря дети посетили сельскую детскую библиотеку. Библиотекарь Пикулик Светлана Анатольевна всегда не только с радостью откликается на предложения о проведении мероприятий, но и проявляет собственную инициативу. Дети с удовольствием приходят на проводимые библиотечные часы, ведь они уже привыкли посещать библиотеку в свободное от учебы время. В библиотеке ребятам всегда интересно и весело, в ходе мероприятия и после него участникам лагеря представилась возможность выбрать книгу, почитать или поучаствовать в различных конкурсах.
Особенным для детей стал День Памяти и скорби, проведенный 22 июня. Этот день показал, что дети умеют быть серьезными и благодарными. Они читали стихи, пели песни, рисовали рисунки на военную тему, возложили цветы к памятнику погибшим во время Великой Отечественной войны воинам, почтили их память минутой молчания.
18 дней пролетели незаметно: спортивные соревнования, игры в шашки и шахматы, «Весёлые старты», экологические конкурсы, викторины, рисунки на асфальте, театрализованные представления, многочисленные экскурсии… Скучать не приходилось!
Организованный отдых и оздоровление детей на базе нашей школы создали условия для физического развития и укрепления здоровья, способствовали воспитанию у ребят дисциплины, трудолюбия, дружбы и коллективизма, ответственности, коммуникабельности, толерантности. Каждый из ребят за время смены нашел себе дело по душе, проявил свои лучшие качества.
Смена закончилась, но остались бодрый дух, хорошее настроение и приятные воспоминания о приятном отдыхе останутся с ребятами надолго.
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