Выписка
из протокола № 4
заседания педагогического совета
МБОУ Фоминская ООШ от 04.02.2022

Библиотекарь Банникова С.П. выступила по вопросу фонда учебной литературы на 2022-2023 учебный год. Она рассказала, что в соответствии со статьей 18 Федерального закона организации, осуществляющие образовательную деятельность по имеющим государственную аккредитацию образовательным программам начального общего, основного общего, среднего общего образования, для использования при реализации указанных образовательных программ выбирают:
учебники, включенные в федеральный перечень учебников, рекомендуемых к использованию при реализации имеющих государственную аккредитацию образовательных программ начального общего, основного общего, среднего общего образования (далее - федеральный перечень учебников), утвержденный приказом Минпросвещения России от 28 декабря г. N 345 (в редакции от 8 мая 2019 г. N 233);
учебные пособия, выпущенные организациями, входящими в перечень организаций, осуществляющих выпуск учебных пособий, которые допускаются к использованию при реализации имеющих государственную аккредитацию образовательных программ начального общего, основного общего, среднего общего образования (далее - перечень организаций), утвержденный приказом Минобрнауки России от 9 июня 2016 г. N 699.
Образовательная организация самостоятельно определяет список учебников и учебных пособий, необходимых для реализации основных общеобразовательных программ общего образования (далее - список) и допускает их к использованию (пункт 9 части 3 статьи 28 Федерального закона).
Она довела до сведения присутствующих, что нормативно не установлены сроки, в течение которых можно использовать учебники. Письмо Минобрнауки России от 08.12.2011 № МД-1634/03 не говорит о сроке эксплуатации учебника. Десятилетний срок в нем применяется к экспертизе учебников. 
Учебная литература выбывает из библиотечного фонда в связи с физической утратой или частичной либо полной утратой потребительских свойств (раздел V Порядка, утв. Приказом Минкультуры России от 08.10.2012 № 1077). Исключение из библиотечного фонда допускается по следующим причинам: утрата, ветхость, дефектность, устарелость по содержанию, непрофильность (п. 5.1. Порядка). При этом списание по основанию – моральное устаревание, непрофильность, возможно только в том случае, если учебник исключен из федерального перечня. 
Исключение документов из библиотечного фонда допускается по следующим причинам: утрата, ветхость, дефектность, устарелость по содержанию, непрофильность. 
Выбытие документов из библиотечного фонда оформляется Актом о списании исключенных объектов библиотечного фонда (далее - Акт о списании) по форме (код по ОКУД 0504144), утвержденной приказом Министерства финансов Российской Федерации от 30 марта 2015 г. N 52
На основании утвержденного перечня учебников составляется список заказа учебников с заключением договоров с поставщиками о закупке учебной литературы. Приобретение учебников производится в соответствии с федеральным перечнем учебников, рекомендованных (допущенных) к использованию в образовательном процессе, который утверждается ежегодно Министерством образования и науки Российской Федерации.
Банникова С.П., проанализировав состояние фонда учебной литературы в школе, выступила с предложениями по формированию фонда учебной литературы на 2022-2023 учебный год:

1. [bookmark: _Hlk100086387]Утвердить список учебной литературы на 2022-2023 учебный год. (Приложение   № 1)
2. [bookmark: _Hlk100086432]Рассмотреть и рекомендовать к утверждению директором школы предварительную заявку на закупку учебной литературы. (Приложение №2)
3. [bookmark: _Hlk100086491]В образовательном процессе по предмету Родная русская литература для 8-9 классов использовать ресурсы Интернета.
Сухина Т.В., учитель географии, предложила утвердить список учебной литературы на 2022-2023 учебный год.
Мережко Л.Н., руководитель ШМО учителей – предметников, предложила рассмотреть и рекомендовать к утверждению директором школы предварительную заявку на закупку учебной литературы.
Лебедева О.И., учитель начальных классов, предложила в образовательном процессе по предмету Родная русская литература для 8-9 классов использовать ресурсы Интернета.
Решения:
1. Использовать в 2022-2023 учебном году утвержденный на педсовете список учебной литературы (Приложение №1).
2. [bookmark: _Hlk42519057]Рекомендовать предварительную заявку на закупку учебной литературы к утверждению директором школы (Приложение №2).
3. В образовательном процессе по предмету Родная русская литература использовать ресурсы Интернета.


Голосовали:        за – 11 чел.,  против- 0.
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