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о деятельности экологического кружка «Юные исследователи природы»

Экологический кружок «Юные исследователи природы» работал по типовой общеразвивающей программе дополнительного образования. Рассчитан на 2 часа в неделю.
Целью деятельности кружка является заложение основ экологического мировоззрения, изучение ближайшего природного окружения и искусственной среды обитания человека, участие в природоохранной деятельности среды обитания человека.
Данная цель решается рядом задач:
- углубить знания учащихся о природе родного края, о сезонных изменениях в природе;
- изучить экологию среды обитания человека;
- научиться выявлять наиболее актуальные для среды обитания человека проблемы;
- развивать экологическую культуру учащихся.
Занятия проводились с использованием разнообразных форм и методов: беседы, дискуссии, деловые игры, экскурсии, практические работы и др. С участием кружковцев проводились традиционные школьные мероприятия, экологические десанты по уборке территории школы.
Кружок посещали учащиеся 5 - 7 классов. Коллектив в кружке сформировался в этом году. Стабильно посещали кружок 15 человек. Между учащимися сложились доверительные отношения. Микроклимат в коллективе благоприятный, побуждающий детей к активным действиям. В непринужденной обстановке школьники раскрыли свои скрытые таланты. В нашем кружке нашлись «художники» – Чернышева Дарья, Цысарь Виктор, «поэты» – все понемногу, «мозговой центр» - Колесникова Екатерина.
Многие коллективные творческие дела проводились при их содействии и при их участии. Кроме традиционных мероприятий ребята принимали участие в районных мероприятиях и конкурсах.
Образовательный материал давался учащимся постепенно и строго отслеживался. Ребята получали знания, которые оценивались по таким критериям:
- приобретение новых знаний и выполнение навыков исследования,
- творческий подход к деятельности,
- участие в жизни коллектива,
- участие в различных экологических мероприятиях.
По результатам деятельности кружка наблюдаются позитивные изменения знаний учащихся и более активное участие детей в различных мероприятиях экологического направления на различных уровнях – школьном и районном. Кружковцы ведут активную пропаганду в борьбе с загрязнением природной среды, посредством листовок, рисунков, экологических презентаций и видеороликов.
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