Анализ воспитательной работы в 7 классе
 за 2020 – 2021 учебный год
В начале учебного года перед классным руководителем стояла главная цель: создание условий для достижения успеха в поставленных задачах каждого ребенка, саморазвитие и самореализация личности обучающихся, сохранение и улучшение здоровья.

Задачи: 

формирование способности к духовному развитию, реализации творческого потенциала в учебно-игровой, предметно-продуктивной, социально ориентированной деятельности на основе нравственных установок и моральных норм, непрерывного образования, самовоспитания и универсальной духовно-нравственной компетенции – «становиться лучше»;

укрепление нравственности, основанной на свободе воли и духовных отечественных традициях, внутренней установке личности школьника поступать согласно своей совести;

формирование основ нравственного самосознания личности (совести) – способности младшего школьника формулировать собственные нравственные обязательства, осуществлять нравственный самоконтроль, требовать от себя выполнения моральных норм, давать нравственную оценку своим и чужим поступкам;

формирование нравственного смысла учения;

формирование основ морали – осознанной обучающимся необходимости определённого поведения, обусловленного принятыми в обществе представлениями о добре и зле, должном и недопустимом, укрепление у обучающегося позитивной нравственной самооценки, самоуважения и жизненного оптимизма;

принятие обучающимся базовых национальных ценностей, национальных и этнических духовных традиций;

формирование эстетических потребностей, ценностей и чувств;

формирование способности открыто выражать и отстаивать свою нравственно оправданную позицию, проявлять критичность к собственным намерениям, мыслям и поступкам;

формирование способности к самостоятельным поступкам и действиям, совершаемым на основе морального выбора, к принятию ответственности за их результаты;

развитие трудолюбия, способности к преодолению трудностей, целеустремлённости и настойчивости в достижении результата;

осознание обучающимся ценности человеческой жизни, формирование умения противостоять в пределах своих возможностей действиям и влияниям, представляющим угрозу для жизни, физического и нравственного здоровья, духовной безопасности личности.

В области формирования социальной культуры:
формирование основ российской гражданской идентичности;

пробуждение веры в Россию, чувства личной ответственности за Отечество;

воспитание ценностного отношения к своему национальному языку и культуре;

формирование патриотизма и гражданской солидарности;

развитие навыков организации и осуществления сотрудничества с педагогами, сверстниками, родителями, старшими детьми в решении общих проблем;

укрепление доверия к другим людям;

развитие доброжелательности и эмоциональной отзывчивости, понимания и сопереживания другим людям;

становление гуманистических и демократических ценностных ориентаций;

формирование осознанного и уважительного отношения к традиционным российским религиям и религиозным организациям, к вере и религиозным убеждениям;

формирование толерантности и основ культуры межэтнического общения, уважения к языку, культурным, религиозным традициям, истории и образу жизни представителей народов России.

В области формирования семейной культуры:
формирование отношения к семье как основе российского общества;

формирование у обучающегося уважительного отношения к родителям, осознанного, заботливого отношения к старшим и младшим;

формирование представления о семейных ценностях;

знакомство обучающегося с культурно-историческими и этническими традициями российской семьи.

В области формирования культуры здорового и безопасного образа жизни:
сформировать представление о позитивных факторах, влияющих на здоровье;

научить обучающихся осознанно выбирать поступки, поведение, позволяющие сохранять и укреплять здоровье;

научить выполнять правила личной гигиены и развить готовность на основе её использования самостоятельно поддерживать своё здоровье;

сформировать представление о правильном (здоровом) питании, его режиме, структуре, полезных продуктах;

сформировать представление о рациональной организации режима дня, учёбы и отдыха, двигательной активности, научить ребёнка составлять, анализировать и контролировать свой режим дня;

дать представление с учётом принципа информационной безопасности о негативных факторах риска здоровью детей (сниженная двигательная активность, инфекционные заболевания, переутомления и т. п.), о существовании и причинах возникновения зависимостей от табака, алкоголя, наркотиков и других психоактивных веществ, их пагубном влиянии на здоровье;

дать представление о влиянии позитивных и негативных эмоций на здоровье, в том числе получаемых от общения с компьютером, просмотра телепередач, участия в азартных играх;

обучить элементарным навыкам эмоциональной разгрузки (релаксации);

сформировать навыки позитивного коммуникативного общения;

сформировать представление об основных компонентах культуры здоровья и здорового образа жизни;

сформировать потребность ребёнка безбоязненно обращаться к врачу по любым вопросам состояния здоровья, в том числе связанным с особенностями роста и развития.

Ожидаемый результат на конец учебного года
ученик 7 класса
мотивирован к учебной деятельности, стремится к улучшению её результатов;

способен провести самоанализ причин успешной и неуспешной учебной и внеклассной деятельности;

проявляет инициативу и творческий подход к учебной и внеклассной деятельности;

стремится к сотрудничеству с обучающимися и родителями класса.

На начало года в 7 классе  было 7 учащихся:  2 мальчика  и 5 девочек. На конец года- 6 учеников. 9 сентября перешел в другую школу учиться Ковалев Артем.
В выборе актива класса никаких проблем не было, всеми учениками были поддержана кандидатура – МЭР города Аносов Марк. Все ребята получили обязанности. Был составлен график дежурства по классу, которое выполнялось своевременно и добросовестно. 
Отличительной чертой основной школы является ставка учителей на большую долю самостоятельности детей как в учебе, так и во внеклассной жизни. 

Проведя диагностику, позволяющую определить уровень воспитанности учащихся, можно сделать вывод, класс имеет средний уровень воспитанности.

Во все внеклассные мероприятия я старалась вовлечь абсолютно всех детей. И это всегда удавалось, так как им всем очень нравится участвовать во всевозможных творческих делах. Удалось избежать вспышек агрессии, ненависти, хотя небольшие конфликты в начале года случались.  

Ребята активно принимали участие в общешкольных мероприятиях, посвященных Дню учителя, Дне учителя, в новогоднем празднике, в Дне Защитника Отечества, Дне здоровья, в праздновании Международного женского дня. 
На образовательной платформе Учи.ру. принимали участие в онлайн-уроках по финансовой грамотности и олимпиаде, олимпиаде по математике.
Вокальное трио, Колесникова Е., Плешкан А., Рюмшина Н., участвовали в муниципальном фестивале – конкурсе «Нам этот мир завещано беречь» и заняли 3 место

Колесникова Е., Плешкан А., принимали участие в муниципальном конкурсе «Ярмарка казачьих ремесел» .

Всероссийская образовательная акция  «Урок цифры» на тему «Исследование кибератак»
Всероссийская акция, посвященная Дню полного освобождения Ленинграда от фашистской блокады, Всероссийская онлайн-олимпиада «Безопасные дороги» . Участие обучающихся 7 класса в международной олимпиаде по математике «Кенгуру» Всероссийский проект по ранней профессиональной ориентации обучающихся 6-11 классов «Билет в будущее». Ребята с удовольствием принимали участие в общешкольных мероприятиях. В новом учебном году необходимо продолжить работу над уровнем сплочения классного коллектива
Рассматривая выполнение задачи, развитие классного коллектива, хочется отметить, что класс не всегда функционирует как единое целое, хотя отношения являются ровными и доверительными. Аносова Виктория стремится во всем руководить, но никогда не доводит начатое до конца..

В течении года неоднократно проводились беседы с учениками 6 класса Аносовой Викторией, Чинниковой Юлией, Рюмшиной Натальей и их родителями по поводунизкой мотивации к учебному процессу. 

Кроме того, проводились беседы с учениками, родителями, учителями по любому вопросу.
Родители всегда были в курсе дел успеваемости и новостей касающихся положения дел в школе. До всех родителей своевременно доводились предварительные оценки за каждую четверть, итоги четверти, жалобы и предложения педагогов.

У 75% ребят благоприятная обстановка в семье, хорошие отношения с одноклассниками, с учителями и классным руководителем. Следовательно, процесс социальной адаптации пятиклассников благополучно завершен. Абсолютное большинство пятиклассников характеризуется школьной зрелостью, только незначительной части учащихся – 25% свойственны инфантильные установки по отношению к школе.

Что касается успеваемости, то 2021-2022 учебный год 7 класс  закончил со следующими результатами:

на «отлично» - 1 человек (Колесникова Екатерина);

на «4» и «5» - 1 человека  (Плешкан Анастасия);
Уровень обученности составил 100%, Качество знаний – 25%.
К сожалению, не все родители интересуются успехами своих детей: Рюмшины, Аносовы (и Виктория, и Марк). По сути, у нас с родителями общие задачи: обеспечить психологический комфорт ребенка, повысить мотивацию к обучению. Важно, что у нас с большинством родителей схожие представления о том, что это такое. 
Проведено 5 родительских собраний, 3-дистанционно. 
В новом учебном году необходимо продолжить сотрудничество с родителями, добиваясь стопроцентного посещения родительских собраний, а также пытаться шире привлекать родителей и к непосредственному участию в общешкольных мероприятиях.
Для контроля за успеваемостью учащихся я, как классный руководитель, использую следующее:

- проверка дневников ежедневно

- выставление оценок еженедельно

- постоянная связь с родителями
Воспитательные формы и методы работы в данном классе:

- Классные часы на определенную тематику
-Совместные трудовые дела

-Участие в проведении школьных праздников

-Участие в различных выставках, конкурсах

-Участие в школьных олимпиадах

-Спортивные игры

-Развлекательные мероприятия

-Внеклассные мероприятия по отдельным предметам

-Поручения в классе

-Проведение диагностик и анкет

Поставленная цель и задачи за год были, практически, решены.
К сожалению, в классе у половины учащихся прослеживается низкая мотивация к учебному процессу. Это дети, родители которых, практически не принимают участие в школьной жизни ребенка, не интересуются его успехами, переживаниями.
Выводы. 

1.Наиболее удачны в работе классного руководителя – организация  и проведение мероприятий в форме презентаций, круглого стола,  которые помогают общению,  сплочению  класса. 

2. Задачи, поставленные, в начале года решались, но частично, поэтому необходимо продолжить работу по решению следующих задач:

-формирование культуры общения школьников со сверстниками, педагогами, родителями;

-формирование и развитие коллектива класса;

-формирование здорового образа жизни;

-формирование нравственных и гражданских качеств личности;
-повышение у детей уровня мотивации к учебному процессу;
-вовлечение родителей в воспитательный и образовательный процессы класса.
Классный руководитель _________  С.П. Банникова 

