Протокол
заседания Штаба воспитательной работы
№ 5 от 17.01.2025 г.
Присутствовали: 5 человек
Повестка заседания: 
1. О выполнении решений заседаний ШВР (протокол № 4).
2. О проведении мероприятий в 3 четверти.
3. О профилактической работе с учащимися и родителями. 
4. [bookmark: _Hlk196237124]О профилактике суицидальных проявлений среди обучающихся
5. Организация и проведение месячника гражданско-патриотического воспитания

По первому вопросу слушали старшую вожатую, О.И. Лебедеву, которая выступила с результатами выполнения решений протокола № 4 заседания ШВР.
[bookmark: _Hlk208516231][bookmark: _Hlk208518156]Мережко Л.Н. предложила результаты работы по выполнению решений протокола № 4 заседания ШВР считать удовлетворительными.
Голосовали «за»-единогласно.
Решили: результаты работы по выполнению решений протокола № 4 заседания ШВР считать удовлетворительными.
[bookmark: _Hlk196240478]По второму вопросу слушали старшую вожатую, О.И. Лебедеву, которая довела до сведения членов ШВР план мероприятий на 3 четверть: Дни воинской славы, месячник гражданско-патриотического воспитания, Международный женский день и др.
Сухина Т.В. предложила организовать проведение мероприятий в 3 четверти согласно календарному плану воспитательной работы.
[bookmark: _Hlk208515927]Голосовали «за»-единогласно.
[bookmark: _Hlk196240521]Решили: организовать проведение мероприятий в 3 четверти согласно календарному плану воспитательной работы.
По третьему вопросу слушали школьного уполномоченного по правам ребенка, Т.В. Сухину, которая представила список несовершеннолетних, состоящих на профилактическом учете, и познакомила с результатами заседания совета профилактики за 1 полугодие 2024-2025 учебного года. 
Лебедева Л.Г. предложила работу с учащимися «группы риска» удовлетворительной, продолжить работу в данном направлении. Список несовершеннолетних, состоящих на профилактическом учете, оставить без изменений. Классным руководителям, школьному уполномоченному по правам ребенка организовать профилактическую работу с несовершеннолетними, состоящими на профилактическом учете. Результаты работы Совета профилактики считать удовлетворительными.
Голосовали «за»-единогласно.
Решили: считать работу с учащимися «группы риска» удовлетворительной, продолжить работу в данном направлении.
Список несовершеннолетних, состоящих на профилактическом учете, оставить без изменений. Классным руководителям, школьному уполномоченному по правам ребенка организовать профилактическую работу с несовершеннолетними, состоящими на профилактическом учете.
Результаты работы Совета профилактики считать удовлетворительными.
[bookmark: _Hlk196237182]По четвертому вопросу слушали зам. директора С.П. Банникову, которая рассказала о формах и методах профилактики суицидальных проявлений среди обучающихся и предложила проводить профилактическую работу.
[bookmark: _Hlk208513782]Голосовали «за»-единогласно.
Решили: принять информацию о формах и методах профилактики суицидальных проявлений среди обучающихся к сведению, проводить профилактическую работу по данному вопросу.
По пятому вопросу слушали советника директора по воспитанию и взаимодействию с детскими общественными объединениями С.П. Банникову, которая довела до сведения членов ШВР информацию о плане мероприятий в рамках месячника оборонно-массовой и военно-патриотической работы.
Мережко Л.Н. предложила утвердить план мероприятий в рамках месячника оборонно- массовой и военно-патриотической работы
Голосовали «за»-единогласно.
[bookmark: _Hlk208516236]Решили: утвердить план мероприятий в рамках месячника оборонно- массовой и военно-патриотической работы.
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