[bookmark: _GoBack]Протокол
заседания Штаба воспитательной работы
№ 6 от 13.02.2025г.
Присутствовали: 6 человек
Повестка заседания:
1. О выполнении решений заседаний ШВР (протокол № 5).
2. Организация и проведение мероприятий, посвященных Дню защитника Отечества.
3. Организация и проведение мероприятий, посвященных Международному женскому дню. 
4. Организация работы весеннего пришкольного лагеря.

[bookmark: _Hlk196240387][bookmark: _Hlk196239437]По первому вопросу слушали старшую вожатую, О.И. Лебедеву, которая выступила с результатами выполнения решений протокола № 5 заседания ШВР.
[bookmark: _Hlk208518645]Мережко Л.Н. предложила результаты работы по выполнению решений протокола № 5 заседания ШВР считать удовлетворительными.
Голосовали «за»-единогласно.
Решили: результаты работы по выполнению решений протокола № 5 заседания ШВР считать удовлетворительными.
[bookmark: _Hlk196240414]По второму вопросу слушали старшую вожатую, О.И. Лебедеву, которая предложила провести спортивно-интеллектуальную игру ко Дню защитника Отечества, украсить школу к празднику, каждому классу подготовить концертный номер, привлечь школьный актив к организации и проведению праздника.
[bookmark: _Hlk208518198]Голосовали «за»-единогласно.
Решили: провести спортивно-интеллектуальную игру ко Дню защитника Отечества, украсить школу к празднику, каждому классу подготовить концертный номер, привлечь школьный актив к организации и проведению праздника.
[bookmark: _Hlk196241172][bookmark: _Hlk196239801][bookmark: _Hlk196239839]По третьему вопросу слушали советника директора по воспитанию и взаимодействию с детскими общественными объединениями С.П. Банникову, которая выступила с предложением провести мероприятие, посвященное Международному женскому дню 06.03.2025 г. Организовать проведение музыкально-развлекательной программы, украсить школу к празднику, привлечь школьный актив к организации и проведению праздника.
Голосовали «за»-единогласно.
[bookmark: _Hlk196240094]Решили: провести мероприятие, посвященное Международному женскому дню   06.03.2025 г. Организовать проведение музыкально-развлекательной программы, украсить школу к празднику, привлечь школьный актив к организации и проведению праздника.
[bookmark: _Hlk196240682][bookmark: _Hlk196240107]По четвертому вопросу слушали зам. директора С.П. Банникову, которая довела до сведения присутствующих информацию об организации на базе школы весеннего пришкольного лагеря с 24.03.2025 по 28.03.2025. С.П. Банникова представила план мероприятий и предложила педагогическому коллективу принять участие в организации работы весеннего пришкольного лагеря.
Голосовали «за»-единогласно.
Решили: принять участие в организации работы весеннего пришкольного лагеря.
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