[bookmark: _GoBack]Протокол
заседания Штаба воспитательной работы 
№ 7 от 02.04.2025 г.
Присутствовали: 6 человек
Повестка заседания:
1. О выполнении решений заседаний ШВР (протокол № 6).
2. О проведении мероприятий в 4 четверти
3. О профилактике безопасного поведения обучающихся в весенний период
4. Об организации и проведении мероприятий в честь Дня Победы
5. Об организации и проведении праздника Последнего звонка.
6. Об организации летней оздоровительной кампании.

По первому вопросу слушали старшую вожатую, О.И. Лебедеву, которая выступила с результатами выполнения решений протокола № 6 заседания ШВР.
[bookmark: _Hlk208519004]Мережко Л.Н. предложила результаты работы по выполнению решений протокола № 6 заседания ШВР считать удовлетворительными.
Голосовали «за»-единогласно.
Решили: результаты работы по выполнению решений протокола № 6 заседания ШВР считать удовлетворительными.
По второму вопросу слушали старшую вожатую, О.И. Лебедеву, которая довела до сведения членов ШВР план мероприятий на 4 четверть.
Лебедева Л.Г. предложила организовать проведение мероприятий в 4 четверти согласно календарному плану воспитательной работы.
Голосовали «за»-единогласно.
[bookmark: _Hlk208518829]Решили: организовать проведение мероприятий в 4 четверти согласно календарному плану воспитательной работы.
[bookmark: _Hlk196240650]По третьему вопросу слушали руководителя МО классных руководителей, О.И. Лебедеву, которая довела до сведения членов ШВР информацию о необходимости провести инструктажи в каждом классе по безопасному поведению в весенний период. 
Сухина Т.В. предложила провести инструктажи в каждом классе по безопасному поведению в весенний период.
[bookmark: _Hlk208518661]Голосовали «за»-единогласно.
[bookmark: _Hlk208518873]Решили: провести инструктажи в каждом классе по безопасному поведению в весенний период.
[bookmark: _Hlk196240930]По четвертому вопросу слушали зам. директора С.П. Банникову, которая рассказала о масштабном праздновании 80-летия Победы. 
[bookmark: _Hlk196240889]Мережко Л.Н. предложила украсить школу к празднику, провести тематические классные часы, подготовить общешкольный Урок Мужества, организовать участие в акциях Движения Первых, принять участия тематических в викторинах и олимпиадах, организовать уборку памятных мест.
Голосовали «за»-единогласно.
Решили: украсить школу к празднику, провести тематические классные часы, подготовить общешкольный Урок Мужества, организовать участие в акциях Движения Первых, принять участия тематических в викторинах и олимпиадах, организовать уборку памятных мест.
[bookmark: _Hlk196241076]По пятому вопросу слушали зам. директора С.П. Банникову, которая выступила предложением о начале подготовки классным руководителем и обучающихся 9 класса к празднику Последнего звонка.
С.П. Банникова предложила привлечь к проведению мероприятия актив Совета Первых.
[bookmark: _Hlk208513382][bookmark: _Hlk208513405]Голосовали «за»-единогласно.
[bookmark: _Hlk196241329]Решили: начать подготовку классным руководителем и обучающихся 9 класса к празднику Последнего звонка, привлечь к проведению мероприятия актив Совета Первых.
По шестому вопросу слушали советника директора по воспитанию и взаимодействию с детскими общественными объединениями С.П. Банникову, которая рассказала об организации и проведении на базе школы летнего оздоровительного лагеря в период с 02.06.2025 по 23.06.2025. 
[bookmark: _Hlk196241341]Лебедева О.И. предложила всем членам ШВР принять участие в реализации Рабочей программы воспитания пришкольного лагеря и плана воспитательной работы лагеря.
[bookmark: _Hlk208513462]Голосовали «за»-единогласно.
Решили: всем членам ШВР принять участие в реализации Рабочей программы воспитания пришкольного лагеря и плана воспитательной работы лагеря.
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